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ЯКІСНА ТЕОРІЯ РІЗНИЦЕВИХ РІВНЯНЬ  

Лабенська Ю.М., магістрант 

Власюк А.П., доктор технічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Розглядаеться проблема, наукового дослідження, якісної теорії різницевих рівнянь. Період розвитку цієї 

теорії характеризується великою кількістю праць, відомих  математиків минулих  століть, в яких було розроблено 

цілий ряд ефективних методів дослідження окремих класів різницевих рівнянь, що мали широкі практичні 

застосування в різних областях природознавства. Серед них почесне місце займають роботи таких видатних 

математиків, як Ейлер, Пуанкаре, Біркгоф, Лагранж, Лаплас. [3, с. 5] 

Особливо активний розвиток якісної теорії різницевих рівнянь починається у другій половині XX ст. у 

зв'язку з розвитком різних систем та широкими застосуваннями ЕОМ. В ці роки різницеві рівняння знаходять широкі 

застосування в теорії автоматичного регулювання, телемеханіці і автоматиці. В цей час зріс інтерес математиків до 

вивчення різницевих рівнянь, з’явилася  велика кількість робіт, в яких вивчаються різноманітні питання самої теорії 

різницевих рівнянь. А саме, ряд оригінальних статей і монографій  Гельфонда О.О., Мартинюка Д.І., Шарковського 

О.М., Халаная А., Векслера Д., Митропольського Ю.О., Самойленка A.M., Майстренка Ю.Л., Романенко О.Ю., 

Миролюбова О.О., Слюсарчука В.Ю. та інших відомих математиків. 

Різницеві рівняння  звичайно виникають тоді, коли розглянута величина реєструється через деякі (як 

правило, рівні) проміжки часу. Наприклад, так звана павутино подібна модель ринку одного товару описується 

різницевим рівнянням виду  

Pt+1=a Pt+b,    де  Pt  - ціна  товару  в  період  t,   а и  b - деякі числа. [1, с. 3] 

При моделюванні відносної чисельності будь-якого біологічного виду з’являються різницеві рівняння виду  

 хn+1=λ хn(1- хn),    де  хn -  відносна чисельність популяції в n-й момент часу, а λ – коефіцієнт розмноження.  

В задачах опису, аналізу і синтезу дискретних динамічних систем управління математичні моделі таких 

систем описуються різноманітними різницевими рівняннями.  

В сучасній теорії нелінійних коливань різницеві рівняння з’являються або самостійно, або при переході від 

диференціальних рівнянь до точковим відображенням Пуанкаре. Такий перехід в 3-х мірному випадку значно 

спрощує дослідження.  

В математиці основним джерелом різницевих рівнянь є диференціальні рівняння. Мають на увазі різницеві 

схеми, які використовуються для наближеного розв’язання диференціальних рівнянь. 

Багато фактів теорії лінійних диференціальних рівнянь вірні і для лінійних різницевих рівнянь, хоча є і 

деякі відмінності. Відмінності різницевих рівнянь від диференціальних рівнянь з’являється тоді, коли рівняння 

нелінійні. Наприклад, поведінка розв’язків одновимірних різницевих рівнянь може бути там складним, як і поведінка 

розв’язків багатовимірних різницевих рівнянь. Для динамічних схем описуючих диференціальними рівняннями, 

складна поведінка має лиш в просторах великого розмірності   (3 ≤ n). 

Багато численне застосування різницевих рівнянь в економічних, біологічних, математичних дослідженнях, 

в теорії автоматичного регулювання, в теорії нелінійних коливальних процесів та в інших задачах вимагають знання 

елементарної теорії різницевих рівнянь. [1, с. 4] 

Але не зважаючи на велику кількість праць, що присвячені вивченню різницевих рівнянь, в сучасній теорії є 

цілий ряд питань, які чекають свого дослідження. До них, зокрема, належать питання якісної теорії різницевих 

рівнянь. Саме ці питання і є основним об'єктом дослідження моєї магістерської роботи.  

Важливість даної роботи ― це систематизація матеріалу (різних видів різницевих рівнянь), розробка 

лекційних та практичних занять; користь для майбутніх викладачів у практичному застосуванні в вищій школі. 

Магістерська робота має теоретичний і практичний характер. Одержані в ній результати доповнюють 

результати робіт багатьох математиків, в яких вивчались подібні питання для різницевих рівнянь. Отже, вони 

сприятимуть подальшому розвитку теорії різницевих рівнянь і можуть бути використані при дослідженні задач теорії 

керування, радіофізики, біології та інших галузей науки і техніки. [1, с. 4] 
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Мислінчук В.О., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Реформування національної системи освіти України, сучасні тенденції світової інтеграції зводять проблему 

розвитку особистості в ранг пріоритетних завдань. Тому велике значення набуває впровадження інтерактивних 

методів навчання і виховання, яке є ефективнішим засобом в опануванні сучасних технологій, підвищенні 

ефективності навчання і якості знань, формуванні життєвої і професійної компетентності сучасної молоді. 

Теоретичні засади застосування сучасних педагогічних технологій у навчальному процесі розкрито у 

працях І.М. Богданової, Е.А. Михайлова, В.І. Матірко, В.В. Полякова, Ю.А. Ткаченко, О.І. Сидоренко, Ю.П. Сурмин. 

Активні групові методи навчання інтенсивно розробляли такі вчені-психологи, як Л.К. Асімова, Н.Н. Богомолова, 

Ю.Н. Ємельянов, Д.Н. Кавтрадзе, А.М. Смолкін та ін. 

Однією з інтерактивних методик, що набула популярності у Великобританії, США, Німеччини, Данії та 

інших країнах стала Case study (кейс-метод, метод аналізу ситуацій), розроблена англійськими науковцями 

М. Шевером, Ф. Едейем та К. Єйтс. Саме їй у світовій практиці відводиться важливе місце для вирішення сучасних 
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